

嘉祥一男子落水，俩小伙跳进冰冷河水救人

“没多想，就一股脑地想着救人”

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李从伟 康 岩

气温降至个位数，嘉祥俩小伙脱掉羽绒服，游向金屯镇洙赵新河中央，茹浩宾、茹茂轲两人一起救起河中的落水男子。在随后赶到的民警的帮助下，将男子送往医院救治。



茹浩宾和茹茂轲回忆救人过程。

洙赵新河钓鱼发现落水男子

12月15日，金屯镇孙穆茹村，聊起5天前的那次救人，23岁的茹浩宾、22岁的茹茂轲脸上没有太多的波澜。

12月10日上午9点，茹茂轲和茹浩宾相约去村北的洙赵新河钓鱼。两人把车停稳，环视钓鱼环境时，两人不经意间发现河中央有个悬浮物若隐若现。“当天河道上游来水，加上雾气太大，看不清楚河中央到底是什么。”茹茂轲回忆说，他拿出手机，拉近镜头发现是一个人，当时就拨打了110报警。

“当时那人的头部一会没入水面，一会露出来，一直在挣扎，但没有呼救声。”茹浩宾说，当时岸边有艘木船，但是船被锁了。两人拿出鱼竿试图让落水者拽住，但长度不够。对于下河救人，当时两人短暂犹豫过。“当时河边只有

我们两人，心里有点没底。”茹浩宾说当天气温低，河水冰冷，很容易出现腿部抽筋的情况。

嘉祥县公安局金屯派出所民警赶到现场后，两人脱下衣服，一起游向河中央救人。

等一下我兄弟咱们一块救人

“下河，游过去救人！”茹浩宾说着，脱下衣服跳入了河中。“等下我，兄弟，一块去！”紧接着，茹茂轲也跳入河中。两人凭着从小练就的好水性，再加上救人心切，在冰冷的河水中，两人奋力朝落水者方向游去。

“到了水里往前一扑，啥也没想，就一股脑地想着先救人。”茹茂轲说，游到男子旁边，两人商议一人夹一个胳膊，往回游。

两人从小在河边长大，对河道情况很熟悉，最深处达5米。“游到落水者身边时，他已经没有意识了。”茹浩宾回忆说，为了

防止再次被呛着，两人让落水者头部朝上保持平躺姿势，一人挽着一个胳膊把落水者朝岸边游去。在派出所民警等人的帮助下，两人成功把落水者救上岸。

此时两人虽然全身已经被冻得通红，但没有忘了把脱下的羽绒服盖在落水者身上。在民警和急救人员的紧急救治下，落水者慢慢恢复意识，被送往医院紧急救治。

“上了岸，才感觉身体快要虚脱了。”茹浩宾回忆说，看着落水者没有了大碍，两人穿上衣服、开着车去金屯镇上的一家澡堂泡了个热水澡，身上才暖和了起来。“当时真是把我们俩冻坏了。”两人笑着说。

“这两个小伙不惧冰冷的河水勇于救人，好样的，为全村争了光！”孙穆茹村党支部书记赵慧青夸赞说，别看两人年纪小，但他们举动一点不意外。“在去年疫情防控期间，两人就经常坚守值勤点，从不计较个人得失，义务为村民们服务。”

原创杂技剧《梁祝》首演

守正创新，呈现中国美学意象

本报济宁12月19日讯(记者
汪泷 王浩然) 12月18日，由济宁杂技团创排的原创杂技剧《梁祝》在济宁杂技城蓼河大剧院首演。

“蝶舞红尘前缘尽，信是荣情两未终。”梁山伯与祝英台的传说在中国大地上家喻户晓，被誉为“东方的罗密欧与朱丽叶”。在济宁，有着截然不同的一个真实的梁祝文化。全剧围绕梁山伯、祝英台两个主要人物的成长和爱情展开，以杂技本体语言叙事，在剧中设置人物的戏剧行动

既符合人物性格发展的内在逻辑，又兼顾用杂技技巧完成性格描写。在剧与技之间，寻找能够达到戏剧表达、技巧呈现的连接点，发挥杂技本体的艺术魅力；提高杂技表演带给观众的情感体验张力。以世界的眼光、时代的审美呈现唯美、浪漫、青春、动人的具有中国美学意象的舞台情境。

杂技剧《梁祝》创作团队可谓精英荟萃，汇集了很多行业内领军人物：著名作曲家何占豪为该剧的音乐总顾问并题写剧名，中国舞蹈家协会主席冯双白担任编

剧，国家一级编导马志广担任总导演；国家二级编导王睿担任执行总编导，国家一级作曲刘岩作曲，中国舞台美术学会会员燕杰担任舞美设计，CCTV十佳造型师梁学义担任化妆造型设计。

据悉，济宁杂技团立足本土资源，守正创新，在儒家思想和汉文化的浸润下，自2019年采风、策划、剧本研究，经十次打磨修改，历时5个月创作排练的国家艺术基金2020年度舞台艺术创作资助项目大型原创杂技剧《梁祝》与观众面世。

林业科技攻关获新突破 三个林业项目获批立项

本报济宁12月19日讯(通讯员 孙逢毅) 近日，济宁市科技局下达2021年济宁市重点研发计划项目(农业与社会科技类)，其中市林业服务中心申报的3个课题获批立项。

这些项目分别是“优良生态经济树种欧李良种引进与山地高效栽培技术研究”、“栓皮

栎容器苗标准化生产关键技术研究”、“濒危古树抢救性保护与复壮技术研究”，首次实现一年3个林业项目同时列入市科技重点研发计划，也是市林业服务中心成立以来首次科技项目获批立项，对促进全市林业高质量发展，提升生态建设科技水平，推动林业科研团队建设具有重要意义。

聚焦土地管理法律法规 这场知识竞赛精彩纷呈

本报济宁12月19日讯(通讯员 王淇) 日前，济宁市自然资源和规划局举办首届土地管理法律法规知识竞赛。

半决赛以闭卷形式进行，以市局编撰的《土地管理法律法规知识100问》为参考蓝本，最终产生八支代表队进入决赛。决赛以现场抢答进行，内容紧紧围绕土地管理法律法规，经过激烈角逐，市局机关代表队获得一等

奖，曲阜市局代表队、邹城市局代表队、汶上县局代表队获得二等奖，任城区局代表队、兖州区局代表队、鱼台县局代表队、梁山县局代表队获得三等奖。

通过此次竞赛，有效提升了全系统干部法律法规知识水平及依法行政能力，推进了“法治自然”普法品牌创建，为自然资源事业发展提供了有力法治保障。

2021年济宁市勘测院 经济社会效益双丰收

本报济宁12月19日讯(通讯员 卢璐) 2021年，济宁市勘测院秉承“越自律越自由，越规范越进步”发展理念，不断加快科技创新和技术进步，取得显著成绩。

顺利通过ISO9001质量管理体系、ISO14001环境管理体系、IS045001职业健康安全管理体系认证。成功完成工程测量甲级复审换证及大地测量、摄影测量与遥感、地图编制资质申办。承揽

的工程测量、勘察、地质灾害评估等项目荣获山东省优秀测绘地理信息工程一等奖一项、二等奖两项、三等奖两项；山东省优秀工程勘察设计成果竞赛二等奖一项、三等奖一项；济宁市优秀工程勘察设计评选一等奖一项、二等奖一项、三等奖两项。精准做好技术支撑，真诚服务社会各界，实现了新签合同及经营收入双目标，取得了经济效益和社会效益双丰收。

地面沉降调查及防治规划 这个项目通过专家验收

本报济宁12月19日讯(通讯员 王夏夏) 日前，济宁市自然资源和规划局组织专家对济宁市地面沉降调查及防治规划编制项目进行成果验收，专家组通过听取汇报、查阅资料，对项目成果工作质量给与肯定和认可，并对下一步工作提出了意见建议。

该项目启动于2020年，通过对地下水开采现状调查、地面沉降迹象及危害调查、地下水位监测、大地水准测量、GPS测量、D-InSAR解译等，查明工作区内地面沉降现状，完善了地面沉降监测网络。从人为因素

和自然因素分析了地面沉降的形成机理。在济宁市城区地下水集中开采区域建立了渗流场和应力场相互耦合三维模型，预测了不同工况下地面沉降发展演化趋势。通过研究地面沉降形成机制和发育规律，预测地面沉降发展趋势，进行了地面沉降地质灾害防治分区，提出了防治措施，将为城市规划、建设提供科学依据。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:孔媛媛 组版:曾彦红 校对:施园



曲阜市新华大厦房产经营租赁权拍卖公告

受有关部门委托，定于2021年12月29日上午9时在中拍平台(<https://paimai.caia123.org.cn>)上，公开拍卖曲阜市大同路新华大厦综合楼以下房产三年期经营租赁权：

序号	标的名称	面积约(㎡)	参考价(元/年)
1	101号	34.35	15000
2	109、110号	52.95	31200
3	111、112号	78.75	47000
4	301号	659	93000
5	402号	31.69	6131
6	405号	37.05	7168
7	406号	71.78	13886
8	408号	67.04	12969
9	409号	71.78	13886
10	413号	318.76	47800
11	501号	64.21	14297
12	502、503号	63.38	14112
13	504号	37.05	8250
14	505号	37.05	8250
15	506号	71.78	15982
16	507号	67.04	14927
17	508、509、510、511、512号	259.24	51100
18	513号	181.85	26560
19	514号	140.2	20500
20	515号	28.31	4134
21	601号	975.23	135300

注意事项：优先购买权人参与竞买的，请在规定时间内报名，否则视为放弃优先购买权。
展示时间、地点：公告之日起拍卖日前止，标的所在地。
办理手续：请于拍卖会前带有效身份证件证明来我公司办理报名手续，同时交纳以下竞买保证金到我公司账户（标的序号2、3、10、17各交纳10000元，标的序号4、21各交纳50000元，剩余标的各交纳5000元）（以到我公司指定账户为准，未成交不计息退还）。
咨询电话：0537-2317610 17853776060 15253715166
咨询地址：济宁市金宇路52号创新大厦

山东鑫汇银通拍卖有限公司
2021年12月20日

★一次交费五次者，赠送一次
一次交费十次者，赠送三次
★规格：5.7X4.5cm 单价：300元/次
★每次刊登不得超过两个单位

齐鲁晚报·今日运河
订版电话：0537-2110110